



# 鲁西新区警方:巧打“特色牌” 护航“大民生”

□通讯员 李增强

鲁西新区公安分局始终坚持把人民的利益放在基层工作的重要位置,将人民群众满意作为衡量工作的最高标准,以实际行动践行服务的铮铮誓言,给群众送去看得着、听得见、感觉得到的安全感。

## 打好“治安牌”, 不断提升群众“安全感”

一是强化巡逻防控。对辖区主干道、辅道及街、路,根据不同警情,采取车巡与步巡相结合、不同时段交叉巡逻的方式,实施“点、线、面”巡逻,全力压警情控发案。二是强化常态打击。始终坚持对各类违法犯罪活动的严打高压态势,针对不同时期的发案特点,组织精干力量,开展有针对性的“短平快”严打行动,截至目前,共立刑事案件409起,破案321起,抓获各类犯罪嫌疑人407名,抓获各类网上逃犯73名。三是强化行业管理。针对场所行业尤其是超市流量大、人员构成复杂这

一情况,组织民辅警以开展摸排、完善管理台账和督促责任人实时报告相结合,实现对场所行业的动态掌控。

## 打好“互动牌”, 不断提升对群众的“亲和力”

一是走进群众家。组织民警深入村居、社区和企业开展法律法规宣传、矛盾纠纷排查、安全隐患整改、治安防范指导、案件线索摸排、民意收集梳理等工作,采取错时走访、联系走访等方式,打开群众家门,走进百姓心门,帮助群众解决各类问题。二是贴近群众心。深入群众,征求他们对公安工作的意见和建议,了解他们的困难和需求,实现了民警与辖区群众面对面、零距离的真心交流,架起了警民沟通的“连心桥”。以“窗口服务”为抓手,为辖区群众提供方便,赢得了群众对公安工作的满意。截至目前,共发放宣传资料30000份,走访辖区群众1000余人。

## 打好“便民牌”, 不断提升群众“满意度”

一是推出便民利民举措。严格落实警务公开制度,把办证、审批业务及服务指南公开上墙,方便办事群众查阅、了解和掌握,自觉接受群众监督,增强工作透明度。二是推进警务服务前移。进一步明确公安机关在服务经济建设中的职能定位,加强与企业沟通交流,了解企业生产经营困难,排查各类不稳定因素,掌握企业治安动态,帮助企业完善安全管理制度。确保了企业经营安全稳定。三是完善网上服务机制。充分借助网络平台,大力推行在线咨询、在线办事等网上服务,使群众足不出户就能咨询了解相关政策、申请事项办理进展等,截至目前共开展安全防范宣传110余次,化解各类矛盾纠纷300余起,服务群众900余人次。

## 作案20余起落法网

本报讯(通讯员 赵艳)

曹县警方通过一起电动车电瓶被盗案件,破获成武、单县等多地盗窃电瓶案件20余起。

5月26日12时许,曹县苏集镇发生一起电动车电瓶被盗案件。接警后,曹县公安局苏集派出所在县局合成作战中心的协助下,通过视频追踪、综合研判成功锁定犯罪嫌疑人。

目前,案件正在进一步侦办中。

## 无证驾驶终被查

本报讯(通讯员 张春秋)

无证驾驶还心存侥幸,当事人最终受到了法律制裁。

5月24日,菏泽高速交警支队二大队三中队民警在郓城收费站执勤时,发现一辆重型半挂牵引车驶出收费站后,驾驶员与副驾驶调换了位置,就进行了拦截。民警

询问时发现了问题,经查实,驾驶人韩某此前有驾驶资格,因醉驾证件被吊销,在2021年考了B2驾驶资格,并不能开带挂车的重型半挂牵引车。根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定对当事人处以罚款2000元,并吊销证件。

## 微信上的万余元“回来了”

本报讯(通讯员 杨庆霞)

6月4日下午,牡丹区皇镇办事处李真庄村村民李先生将一面印有“忠诚卫士,为民解忧”字样的锦旗送到皇镇派出所,对民警帮其找回现金表示感谢。

当日10时许,李先生赶到皇镇派出所报警称,其微信号被盗,内有13000余元。为掌

握情况,民警与移动公司、微信客服多次联系,通过申诉最终将李先生的微信号找回,发现微信钱包的钱一分不少。李先生接着将这笔钱转出。民警调查得知,原来是使用该手机号码的新机主注册、登录了微信,使得李先生一直使用的微信突然掉线,误认为微信被盗。



▲6月7日,在成武一中考点,一名腿部受伤的考生行动不便,执勤民警用轮椅通过“绿色通道”将考生护送至考场。通讯员 孔令乾 摄

▲6月7日,在单县一中东校区考点,户政民警为丢失身份证件的考生现场出具临时身份证明。通讯员 于海梅 摄

▼6月7日距离开考仅剩25分钟,在东明三初考点,一名考生走错了考点。执勤交警立即驱车将其送到指定考点,助其顺利参加考试。通讯员 张军明 摄



6月5日,定陶特巡警大队按照省、市、县一体化训练要求,为提升特警队员的整体实战训练水平,有针对性地组织队员开展巡逻盘查实战技能和个人极端事件处置训练。通讯员 王俊鹏 摄